



Protokoll

Generalversammlung der SILS vom 15. November 2002
Im GEP-Pavillon der ETHZ von 14.45 bis 15.30 Uhr

Teilnehmer : 25

Teilnehmer (entschuldigt): 12

- | | | |
|-------------------|-------------------|------------------|
| - Claudio Gadola | - Pius Condrau | - Edwin Deflorin |
| - Gemeinde Zuoz | - Fredy Pammatter | - Bruno Jelk |
| - August Möckli | - Sepp Herger | |
| - Jon-Andri Bisaz | - Urs Andenmatten | |
| - Giachem Bott | - Walter Ammann | |

1. Begrüssung

Präsident Jules Seiler eröffnet die Generalversammlung und begrüsst die Anwesenden. Speziell wird Thomas Rentsch von der Firma Inauen-Schättli AG als neues Mitglied der SILS begrüsst und willkommen geheissen.

2. Wahl des Protokollführers

Als Protokollführer wird Christian Wilhelm gewählt.

3. Protokoll der letzten Generalversammlung

Jules Seiler verliest das Protokoll vom 9. November 2001.

Jörg Kindschi: Bericht 'Künstliche Lawinenauslösung' wurde nicht verteilt.
Jules Seiler: Bericht wird mit dem Protokoll an die Interessenten abgegeben

Das Protokoll vom 9. November 2001 wird einstimmig angenommen. Dem Verfasser Heini Buri wird gedankt.

4. Jahresbericht des Präsidenten

Dieser Bericht liegt dem Protokoll bei.

5. a) Jahresrechnung 2001

Die Jahresrechnung 2001 schliesst bei Einnahmen von Fr. 51'356.70 und Ausgaben von Fr. 52'937.05 mit einem Ausgabenüberschuss von Fr. 1'580.35 ab. Um diesen Betrag sinkt das Vereinsvermögen auf Fr. 54'383.75.

Die beiden Revisoren Thomas Rageth und Ruedi Rhyner verlesen den Bericht. Danach wird die Jahresrechnung 2001 einstimmig gutgeheissen

b) Budget 2003

Das Budget 2003 sieht bei Einnahmen von Fr. 37'100.-- und Ausgaben von Fr. 40'145.-- einen Ausgabenüberschuss von Fr. 3'045.-- vor.

Das Budget 2003 wird einstimmig genehmigt.

6. Wahlen

Gemäss Statuten der SILS sind die Vorstandsmitglieder für die Dauer von 3 Jahren zu wählen. Die Wahl wurde für einige Vorstandsmitglieder im Jahre 2001 vergessen.

Der bestehende Vorstand, ohne Ueli Frutiger und Christian Wilhelm, d.h.

- Jules Seiler
- Walter Ammann
- Reto Baumann und
- Vito Rossi

werden für die laufende Amtsperiode, d.h. für zwei weitere Jahre, einstimmig gewählt. Die nächsten ordentlichen Wahlen finden somit für alle Vorstandsmitglieder 2004 statt.

7. Orientierung Arbeitsgruppe SILS 'Rechts- und Versicherungsfragen bei der künstlichen Lawinenauslösung'

Jules Seiler erwähnt den Bedarf, der sich im Bericht 'Künstliche Lawinenauslösung' bezüglich Rechts- und Versicherungsfragen bei der künstlichen Lawinenauslösung ergeben hat.

Jules Seiler hat Ueli Frutiger beauftragt, eine Arbeitsgruppe zu organisieren. Die Arbeitsgruppe besteht aus Ueli Frutiger (Leitung), Karl Ulrich, Lukas Stoffel und Clo Gregori. Das BUWAL hat daraufhin der SILS einen Auftrag erteilt.

Erwartete Ergebnisse der Arbeiten sind:

- Eine für die Praxis verwendbare Arbeitshilfe zur Behebung der heute bestehenden Unsicherheiten im Bereich Rechts- und Versicherungsfragen bei der künstlichen Lawinenauslösung,
- Aufzeigen der bestehenden Lücken in Rechts- und Versicherungsfragen,
- Erarbeitung von Vorschlägen, wie diese Lücken geschlossen werden können.

Anmerkung Jules Seiler : Es geht nicht darum, die fehlenden Grundlagen aufzuarbeiten, sondern die Basis zu schaffen, wie nach dem heutigen Stand der Technik vorgegangen werden muss.

→ Ergebnis : Anhang der SLF-Mitteilung Nr. 53

→ Abgabetermin : Ende März 2003

8. Orientierung Stand Web-Seite SILS

Gian Cla Feuerstein erstellt Web-Seite der SILS.

→ Termin : Anfang Dezember 2002 Testversion
 : Ende Dezember 2002 operationell bereit

→ Adresse : www.sils-ch.ch

Betrieb und Unterhalt wird von Gian Cla Feuerstein sichergestellt.

9. Vorstellung Dokumentation SILS

- Jules Seiler stellt die Dokumentation SILS vor.
- Ergänzungsvorschläge des Vorstandes wurden übernommen.
- Die definitive Fassung der Dokumentation ist erstellt.
- Dokumentation kann auch von der Web-Seite SILS heruntergeladen werden.
- 1'000 Exemplare wurden in Druckauftrag gegeben.

10. Verschiedenes

Anfrage Jakob Altmann : Der Name SILS wird mit den Gemeinden im Kanton Graubünden in Verbindung gebracht.

→ Vorschlag GV : Der Name SILS soll mittelfristig angepasst werden.
Dieser Vorschlag wird vom Vorstand aufgenommen.

Für das Protokoll:

Christian Wilhelm

This document was created with Win2PDF available at <http://www.daneprairie.com>.
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.